
 
  

SOLITAIRE CHESS! 
  
Bine ați venit la Șahul Solitar, un joc logic individual care folosește regulile de șah într-o formă simplificată așa 
încât să creeze o provocare incredibilă pentru minte! 
Dacă nu ați jucat șah până acum nu e nicio problemă - Șahul Solitar este o modalitate excelentă de a dezvolta 
abilitățile și de a construi strategii de șah. Dacă sunteți un expert în șah, felicitări! Considerăm că nivelul mai 
avansat al jocului va fi pe măsura abilităților dumneavoatră.Pentru cei cărora le plac provocările cu puzzle.....Șah 
Solitar este pentru dumneavoastră! 
 
Include: 

 Tablă de joc de plastic (cu spațiu pentru depozitare) 

 Un lacăt de plastic pentru a bloca cardurile 

 Manual de instrucțiuni (cu sfaturi și soluții) 

 10 piese de șah  
Obiectivul jocului: 
Să capturați piesele de șah până ce rămâne doar una pe tablă. 
Aranjarea jocului: 

1. Alegeți un card cu  provocare și așezați-l în cutia de depozitare , sau deasupra tablei de joc.  
2. Așezați piesele de șah pe card așa cum sunt indicate. 

Pași de joc: 

 Mutați piesele de joc după regulile prezentate (paginile 6-7, mutările sunt aceleași cu cele din jocul șah 
clasic) 

 Dacă v-au mai rămas două sau mai multe piese pe tablă, reașezați piesele conform cardului și încercați din 
nou 

 Când a mai rămas doar o singură piesă pe tabla de joc, AȚI CÂȘTIGAT! 
 

Compararea jocul Șah clasic și Șah Solitar 
Șah Solitar este un joc logic individual, nu un joc șah clasic. Conceptele matematice îl clasifică ca sarcini de șah, 
ceea ce înseamnă că folosește regulile jocului șah clasic cu adaptări potrivite.  
Cu Șah Solitar mutările de bază ale pieselor sunt aceleași cu cele ale clasicului șah. Când evaluați fiecare provocare 
și aplicați strategia dumneavoastră, gândiți în același mod ca atunci când jucați șah clasic. Totuși, cei care sunt 
buni cunoscători ai șahului, vor simți diferența dintre cele două. 
 
Diferențele sunt: 

 Șahul Solitar este un joc individual; toate piesele sunt de aceeași culoare 

 Fiecare mutare pe  care o faceți trebuie să se sfârșească cu o captură 

 Pionii pot fi așezați în orice loc pe tablă. Se pot muta numai în sus pe tablă și pot captura pe diagonală 

 Pionii nu sunt promovați  când ajung pe rândul de sus 

 Nu există nicio regula de verificare pentru Rege 

 Fiecare provocare de pe card care folosește Regele vă obligă ca ultima piesă pe care o păstrați pe tablă să 
fie Regele. (Aceasta nu este o regula; este un indiciu) 

Strategii pe care le puteți aplica când rămâneți blocați 
Șahul Solitar poate fi foarte provocator! Dar pe măsură ce îl veți  juca îl veți cunoaște mai bine și veți fi surprinși 
cât de repede vă veți îmbunătăți abilitățile. Când jucați, vă puteți ajuta de următoarele strategii: 
 

 Căutați o piesă care nu poate captura. Puteți astfel juca în sens invers pentru că la un moment dat, 
această piesă va trebui capturată 

 Căutați o captură măturică unde toate celelalte piese sunt capturate de o singură piesă. De exemplu, 
toate piesele pot fi capturate de către Regină 

 Dacă sunteți un jucător de șah experimentat, căutați mutări nenaturale, cum ar fi capturarea Reginei 
prima dată. 



 
 Examinați Calul  cu atenție. Este una dintre piesele care se analizează cel mai greu din cauza formei de L. 

 Examinați toate capturile posibile de pe tablă sistematic și în mod complet. Fiți atenți să nu vă scape vreo 
posibilitate.....fiecare provocare de pe card are o soluție! 

 Folosiți sistemul nostru de indicii (de la paginile 9-12) pentru a vă da energie. 
Reguli de mutare: ( folosiți descrierea pieselor de la pagina 8 din manualul de instrucțiuni) 

 Regele capturează după ce se mută un pătrat pe orizontală, verticală sau diagonală. Provocările sunt în 
așa fel construite că Regele nu va fi niciodată capturat 

 Regina capturează în linie în funcție de numărul de pătrate libere pe orizontală, verticală sau diagonală. 

 Calul capturează atunci când se mută în L (sau forma inversă a literei L) cu doi pași în fiecare direcție, la 90 
grade si câte un pas într-o direcție nouă. Caii sunt singurele piese care pot sări peste alte piese. 
Capturează numai piesa care ocupă ultimul pătrățel. 

 Nebunul capturează după ce se mută orice număr de pătrate libere pe diagonală. Nebunii rămân pe 
culoarea lor originală întotdeauna. 

 Turele capturează după ce se mută orice număr de pătrate libere pe verticală sau diagonală. 

 Pionii capturează când se mută pe diagonală în sus un spațiu.Pionii se mută doar în sus.. Spre deosebire 
de șahul clasic, pionii NU sunt promovați cand ajung pe rândul de sus. 
 

Indicii pentru Șahul Solitar: 
Șahul Solitar este un joc greu din mai multe motive. Pentru a reuși mai des trebuie să jucați întreaga șcenă în 
mintea dumneavoastră înainte să începeți să mutați piese. Pentru acele momente în care vă simțiți cu adevărat 
blocați, vă oferim un sistem de indicii care vă vor energiza. În paginile următoare pentru fiecare provocare, vă 
oferim trei tipuri de indicii: 

 Prima piesă de mutat- pagina 10 

 Prima piesă de capturat- pagina 11 

 Ultima piesă care rămâne pe tablă- pagina 12 
De semenea, veți observa că am intersectat ordinea indiciilor astfel încât indiciile despre același nivel de joc 
nu se află unul lângă celălalt. Am făcut acest lucru în  mod intenționat pentru ca să nu vă uitați în mod 
accidental la un indiciu pentru următoarea provocare, înainte să fiți pregătit pentru aceasta. 
 

Filozofia noastră: 
Jucați fiecare provocare și întoarceți-vă peste câteva zile și jucați din nou...și din nou. Șahul Solitar nu este doar un 
joc extrem de distractiv; este un exercițiu excelent pentru minte. Veți fi suprins câte lucruri veți ține minte sau 
veți uita pe măsură ce veți juca. 
 
Soluții la provocările de pe card: 
Descriptorii noștri de soluție se referă la poziții de șah,  nu la piesele de joc. Când veți citi soluțiile individuale 
prezentate  ( Câteodată ordinea în care capturați piesele, poate fi puțin diferită de ordinea prezentată de noi în 
soluții. Această diferență este motivată complet. Totuși pentru fiecare provocare, în ciuda ordinii secvențelor din 
soluție, identitatea ultimei piese și poziția acesteia sunt întotdeauna unice.) în paginile următoare, faceți referire 
la pozițiile de pe tabla de șah de mai jos. 
 
 
 


